

1. ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ-ΒΟΜΒΑ Ν ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ

Μέσο: ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/10/2017

Σελίδα: 1





ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Δεν έπρεπε να πέσουμε στην παγίδα του Τσίπρα

ΣΤΗΡΗΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ
stathopoulos@gmail.com

ΤΗ ΔΙΑΦΩΝΙΑ του για τη στρατηγική που ακολούθησε η Νέα Δημοκρατία στο νομοσχέδιο για την αλλαγή ταυτότητας φύλου εκφράζει μέσω της συνέντευξης του στη «Νέα Σελίδα» ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής της ΝΔ Νικήτας Κακλαμάνης. «Η όποια θέση μας έπρεπε να έχει αποφασιστεί από την πρώτη στιγμή», τονίζει και προσθέτει ότι «προσωπικά προτιμούσα την ψήφο κατά συνείδηση, όπως είχαμε κάνει και στο σύμφωνο συμβίωσης». Όσον αφορά στην τοποθέτηση της Μαρίας Σπυράκη στη θέση της εκπροσώπου Τύπου του κόμματος, αναφέρει ότι «ένας κούκος δεν φέρνει την άνοιξη», ενώ παράλληλα στέλνει μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ενόψει συνεδρίου: «Η ιστορία μιας παράταξης ούτε διαγράφεται ούτε παραγράφεται. Η θεμέλια λίθος μας είναι η ιδρυτική διακήρυξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή». Ο Νικήτας Κακλαμάνης, σχολιάζοντας την επικείμενη συνάντηση του πρωθυπουργού με τον Ντόναλντ Τραμπ, σημειώνει: «Ίσως το αντάλλαγμα θα είναι, όχι η Σούδα, αλλά ολόκληρη η Κρήτη».

Το ταξίδι του Αλέξη Τσίπρα στις ΗΠΑ και τα θετικά σχόλια από τους Ευρωπαίους αξιωματούχους για την πορεία της οικονομίας είναι ικανά για να στείλουν θετικά μηνύματα στις αγορές και τους επενδυτές ή όλα θα κριθούν από την τρίτη αξιολόγηση;

Επειτα από τριάντα χρόνια παρουσίας στην κεντρική πολιτική σκηνή, σε τέτοιες ερωτήσεις προσπαθώ να απαντώ με τρόπο όσο πιο απλό. Κύριε Σταθόπουλε, όσο το οικογενειακό κυριακάτικο τραπέζι συνεχίζει να είναι φυλοκοπιμένο, καμιά δήλωση του οποιασδήποτε αξιωματούχου -εξάλλου, υπάρχουν και αντίθετες δηλώσεις- δεν μπορεί να πείσει ούτε έναν Έλληνα για την περιβόητη αλλαγή κλίματος. Ο κ. Τσίπρας πρέπει από τώρα να έχει έτοιμη την απάντηση, όταν ο κ. Τραμπ τον ρωτήσει τι εννοούσε όταν προεκλογικά είχε πει «ελπίζω να μην μας βρει κι αυτό το κακό και εκλεγεί Πρόεδρος ο κ. Τραμπ». Ίσως το αντάλλαγμα θα είναι, όχι η Σούδα, αλλά ολόκληρη η Κρήτη. Όσο για την τρίτη αξιολόγηση, ευχομαι να κλείσει μέχρι το τέλος του έτους, αλλά δεν παίρνω και όρκο...

Πιστεύετε ότι ήταν λανθασμένη η στρατηγική που ακολούθησε η ΝΔ στο ζήτημα της ταυτότητας φύλου; Εκτιμάτε ότι οι αντιδράσεις του Αδωνι Γεωργιάδη, του Μάκη Βορίδη κ.ά. επηρέασαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη και στο παρά πέντε η ΝΔ κατέθεσε τη δική της πρόταση;

Η κυρίως διαφωνία μου εστιάζεται στο ότι η όποια θέση μας έπρεπε να έχει αποφασιστεί από την πρώτη στιγμή και να μην πέσουμε στην παγίδα του κ. Τσίπρα, επί 15 ημέρες να έχουμε «ζεχάσει» όλα τα υπόλοιπα προβλήματα και να ασχολούμαστε με το επίμαχο νομοσχέδιο. Ο πρόεδρος του κόμματος, δημοκρατικά, συγκάλυψε την ολομέλεια των τομεαρχών, όπου η πλειοψηφία -και όχι μόνο οι δύο συνάδελφοι που αναφέρατε- τάχθηκε υπέρ της γραμμής που τελικά ακολούθησε και η ΝΔ συγχροτιμένη παρουσιάστηκε στη Βουλή, χωρίς ούτε μία απώλεια. Προσωπικά προτιμούσα την ψήφο κατά συνείδηση, όπως είχαμε κάνει και στο σύμφωνο συμβίωσης.

Θεωρείτε επιβεβλημένες τις αλλαγές στο επικοινωνιακό επιτελείο; Σας ανησυχεί η δημοσκοπική κάμψη του κόμματος;

Τόσο οι προηγούμενες τοποθετήσεις όσο και οι συγκεκριμένες αλλαγές, κύριε Σταθόπουλε, αποτελούν αποκλειστικό προνόμιο του εκάστοτε προέδρου του κόμματος, ο οποίος αναλαμβάνει και την ευθύνη. Από εκεί και πέρα, τα πράγματα είναι απλά. Και τον Χουντίνι να έχεις στην επικοινωνία, αν ο κόσμος δεν έχει λεφτά στην τσέπη του, τότε η δυσαρέσκεια δεν σταματά. Αναφέρατε σε δημοσκοπική κάμψη της ΝΔ, που δείχνει να είναι το πρώτο κόμμα με 10 μονάδες διαφορά τουλάχιστον. Δηλαδή για τον ΣΥΡΙΖΑ, που έχει πάθει καθίζηση, τι θα έπρεπε να λέμε; Το μείζον για εμένα είναι ότι ο κ. Τσίπρας μαζί με τον κ. Καμμένο έχουν δώσει χειροπόδαρα με μνημόνια τη χώρα μέχρι το 2060 και, δυστυχώς, επιχειρούν καθημερινά την κοινωνική και οικονομική εξίσωση των Ελλήνων προς τα κάτω. Οι ουρές στα σουσιτσία της Εκκλησίας και των δήμων, η μείωση στην κατανάλωση γάλακτος και ψωμιού είναι η πιο σκληρή απάντηση στις απαιτήσεις του ΣΥΡΙΖΑ για την ανάπτυξη που επικαλούνται...

ΚΑΤΑ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ

«Η όποια θέση μας στο θέμα της ταυτότητας φύλου έπρεπε να έχει αποφασιστεί από την πρώτη στιγμή. Προσωπικά προτιμούσα την ψήφο κατά συνείδηση, όπως είχαμε κάνει και στο σύμφωνο συμβίωσης»

ΑΡΧΕΣ

«Η ιστορία μιας παράταξης ούτε διαγράφεται ούτε παραγράφεται. Η θεμέλια λίθος μας είναι η ιδρυτική διακήρυξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή και οι ρίζες της είναι πολύ βαθιές στον ελληνικό λαό»

Μέσα σε λιγότερο από δύο χρόνια η ΝΔ επί προεδρίας Κυριάκου Μητσοτάκη έχει αλλάξει ήδη δύο εκπροσώπους Τύπου. Η Μαρία Σπυράκη θα αλλάξει την εικόνα; Ή μήπως τελικά δεν είναι θέμα προσώπων;

Η κυρία Μαρία Σπυράκη είναι μια έμπειρη δημοσιογράφος και μια δραστήρια ευρωβουλευτής. Στο παρελθόν είχαμε σκληρές ιδεολογικές αντιπαραθέσεις, ο καθένας από το πόστο του. Θέλω όμως να είμαι δίκαιος, γιατί πιστεύω ότι ένας κούκος δεν φέρνει την άνοιξη.

Η ΝΔ έχει ήδη μπει σε ρυθμούς συνεδρίου. Ποιες είναι δικές σας προδοκίες από αυτές τις διαδικασίες; Πιστεύετε ότι το κόμμα αναζητά ταυτότητα;

Η ιστορία μιας παράταξης ούτε διαγράφεται ούτε παραγράφεται. Η ΝΔ είχε και έχει συγκεκριμένη πολιτική, οικονομική και κοινωνική ταυτότητα. Δεν αναζητά τίποτα, όπως κάνουν άλλοι, ενώ δεν μπορούν να κάνουν ακόμη και εκλογές. Η θεμέλια λίθος αυτής της παράταξης είναι η ιδρυτική διακήρυξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή και οι ρίζες της είναι πολύ βαθιές στον ελληνικό λαό. Τα αποτελέσματα των εκλογών στην οκταετία των μνημονίων το αποδεικνύουν.

«Όσο το οικογενειακό κυριακάτικο τραπέζι παραμένει φυλοκοπιμένο, καμιά δήλωση οποιασδήποτε αξιωματούχου δεν πείθει για την περιβόητη αλλαγή κλίματος», τονίζει ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής της ΝΔ

